

巴黎遭遇严重骚乱 暴徒袭警打砸抢烧

骚乱致伤约110人，凯旋门被涂鸦



当地时间12月1日，巴黎再次发生大规模示威活动，数以千计示威者聚集在凯旋门。

法国首都巴黎12月1日发生骚乱，示威者与警方在凯旋门、香榭丽舍大街等地发生冲突。警方逮捕大约300人，骚乱致伤大约110人。

法国总统埃马纽埃尔·马克龙在阿根廷出席二十国集团(G20)领导人第十三次峰会时谴责暴力，决定2日回国后召集部长开会，以应对危机。

破坏严重

美联社报道，巴黎中心区1日遭遇半个多世纪以来最严重的城市骚乱，示威者点燃汽车、打破窗户、洗劫商店，在巴黎地标性建筑凯旋门涂鸦。

示威者与警方在香榭丽舍大街、杜伊勒里花园等地发生冲突，后者被迫使用闪光弹、催泪瓦斯和高压水枪。

警方说，已经逮捕大约300人；大约110人受伤，包括20名安全部队成员。

巴黎中心区大部分地方截至1日下午

依然戒严，市区超过20个地铁站因为安全原因关闭。警方封锁所有通往凯旋门的道路，要求可能受骚乱影响的高档店提前关门。

市长愤慨

巴黎市长安妮·伊达尔戈在社交媒体“推特”上写道，她为骚乱造成的破坏和示威者与警方的冲突“愤慨”和“忧伤”。

这名女市长强调：“暴力不可接受。”

一些人走上街头最初是抱怨油价上涨，后续演变为对生活成本增加、马克龙政府执政举措表达不满。

这一轮示威11月17日爆发，经由社交媒体传播，在法国多地蔓延。

法国政府说，法国各地1日涌现大约7.5万名示威者，其中巴黎有5500人。尽管1日示威规模比前一周小，造成的破坏却更为严重。

总统谴责

骚乱发生时，马克龙正在阿根廷首都布宜诺斯艾利斯出席G20峰会。他在记者会上谴责暴力，说洗劫商铺、袭击安全部队、点燃财物等行径“没有正当理由”。

“那些犯下暴力的人不想改变，他们不想要改善，他们要的是混乱……这些人的身份会查明，将交付司法审判。”马克龙说，“我将一直尊重辩论，我也将听取反对意见，但我决不接受暴力。”

马克龙2日早晨返回法国，将召集部长紧急开会。法国总理爱德华·菲利普将取消3日前往波兰南部城市卡托维兹出席联合国气候变化大会的行程，专注处理国内事务。

马克龙先前说，他理解民众因为油价上涨而不满，但不会因为“暴徒”而改变政策。

新一轮也门谈判能否带来和平曙光

新一轮也门和平谈判在瑞典举行。为了表示谈判诚意，胡塞武装于半个月前宣布停止向沙特阿拉伯、阿联酋等国发动导弹和无人机袭击，也门政府军也暂缓了对红海港口城市荷台达的军事行动。

分析人士认为，虽然双方均表示了诚意，然而双方的利益诉求相差很大，再加上外部势力的干涉，也门危机很难通过一次谈判解决，恢复和平的前景依旧暗淡。

双方局势变化

根据双方此前的表态，胡塞武装代表团12月3日抵达瑞典，也门政府代表团则在胡塞武装代表团抵达后到达。

胡塞武装曾以得不到伤员出国治疗的安全保障为由，缺席今年9月联合国在日内瓦主持的上一轮也门和谈，导致和谈无果而终。分析人士认为，胡塞武装愿意参加新一轮和谈，与战场局势密切相关。

今年6月，也门政府军在沙特主导的多国联军支持下正式开始收复荷台达的军事行动，但遭到胡塞武装的激烈抵抗。11月上旬，政府军大举进攻荷台达，虽然打死打伤众多胡塞武装人员，但仍无法取得决定性胜利，随后双方进入巷战阶段。

荷台达港是也门的重要生命线，70%以上的各类食品、基本药物等救援物资都通过该港口运到也门，再转往其他地区。同时，它也是胡塞武装控制的北部地区的重要物资来源地。一旦失去荷台达港，胡塞武装将面临被严重封锁的困境，也将失去谈判的重要筹码。

也门政治分析员曼苏尔·萨利赫认为，新一轮谈判是战局发生变化的产物，尤其是以沙特为首的多国联军在荷台达和其他地区取得军事进展之后，胡塞武装开始担心自己的政治前途。

地区势力博弈

也门分析人士指出，也门问题从来不只是也门内部派别的争斗，更是地区多个力量的利益博弈。这些外部势力的干预才是决定和谈走向的关键因素。

分析人士们认为，沙特大力支持也门政府的根本原因是，沙特作为逊尼派国家不能容忍什叶派的胡塞武装在其南部建立一个什叶派国家。沙特和美国等国曾多次指责什叶派国家伊朗向胡塞武装提供导弹等武器及救援物资。

也门分析人士说，也门冲突本质上是中东地区对立的两大重要政治力

量沙特和伊朗的冲突。两国都希望能借此机会扶持自己的力量，削弱对方的政治和军事影响力。这也导致也门问题日益复杂，成为中东地区的一个战争泥潭。

和平前景暗淡

也门政治分析人士普遍认为，本轮谈判有可能在应对人道主义危机方面取得成果，如释放俘虏、开放人道主义救援通道等。但由于交战双方的利益诉求差距太大，和谈将无法根本解决问题，而只是给交战双方一个喘息的机会，此后军事冲突仍可能再次爆发。

政治评论员亚辛·塔米米说，也门政府坚决要求执行联合国安理会决议，对胡塞武装实施武器禁运；胡塞武装则要求参与组建政府，甚至寻求参选总统，并且拒不交出其占领的荷台达市以及重要港口荷台达港，这是双方不可能做出让步的核心利益。

也门国际战略研究员纳比勒·布基里认为，联合国发起的和谈有望暂停双方的战斗，但无法永久终止战争。仅仅讨论战争的后果以及人道主义影响而忽略也门危机发生的根本原因，是无法解决问题的。

据新华社

环球速递

美一小型飞机失事 造成机上2人死亡

美国一架小型飞机12月1日下午失事，撞向佛罗里达州劳德代尔堡市一处建筑，造成机上2人死亡、建筑起火。

当地警方发言人说，事故发生在地时间下午1时30分左右，坠机地点位于当地一处机场附近，被撞建筑内有一个自闭症儿童治疗中心，当时有8名教师和5名儿童在该治疗中心内，只有1名教师在护送学生撤离时受轻伤。

发言人说，飞机坠毁导致建筑起火，大量飞机燃料泄漏增加了灭火难度，消防部门在下午2时30分左右将火扑灭。

社交媒体上的照片和视频显示，飞机完全坠毁，残骸上覆盖着白色泡沫，一旁建筑的部分外墙被烧黑。

美国联邦航空局说，坠毁的是一架“塞斯纳335”型飞机，坠毁前刚从劳德代尔堡行政机场起飞，原定飞往佛罗里达州北部一处城镇。

据新华社

英国科学家 培养出迷你胎盘

英国研究人员最近在实验室中成功培养出与人体胎盘极为相似的“迷你胎盘”。这代表着人体胎盘发育研究的“一项重大创新”，将为研究早期妊娠打开一扇窗，能够帮助深入探寻妊娠失败及相关疾病发生的原因。

剑桥大学学者领衔的研究团队在新一期英国《自然》杂志上发表论文说，这种被称为类器官的实验模型能长期存活，具有遗传稳定性，还能够分泌相关蛋白质和激素，与正常的孕早期胎盘十分相似，甚至在妊娠测试中呈阳性反应。参与研究的剑桥大学教授格雷厄姆·伯顿在一份声明中说，“它们将有助于我们深入分析孕早期阶段出现的状况，对母亲及其后代的终生健康产生深远影响。”

据新华社

泰国少年足球队 遇险洞穴成景点

今夏泰国一支少年足球队在“塞洞”被困但最终脱险的事引发关注。如今，这处洞穴成为热门景点。

遇险少年足球队由12名少年和一名成年教练组成，今年6月23日训练结束后进入位于清莱府一处国家公园内的塞洞探险，因强降雨灌入洞穴、阻断路径无法脱身，直到7月2日才被国际救援人员和泰国海军特种部队“海豹突击队”找到。

在洞穴外售卖彩票的一名当地妇女说，当地先前多次尝试让塞洞成为能吸引游客的旅游点，但始终没成功，“现在因为那些获救的男孩，它成了世界闻名的地方”。她为更多人前来欣赏当地的森林美景和洞穴群感到高兴。

据新华社